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C LINGUA PORTUGUESA )

Texto pararesponder as questdes de 01a 10.
O JORNAL E SUAS METAMORFOSES

Um senhor pega um bonde apds comprar o
jornal e pd-lo debaixo do braco. Meia hora depois,
desce com o mesmo jornal debaixo do mesmo brago.

Mas ja ndo é o mesmo jornal, agora € um
monte de folhas impressas que o senhor abandona
num banco da praga.

Mal fica sozinho na pracga, o monte de folhas
impressas se transforma outra vez em jornal, até que
um rapaz o descobre, o 1&, e o deixa transformado
num monte de folhas impressas.

Mal fica sozinho no banco, o monte de folhas
impressas se transforma outra vez em jornal, até que
uma velha o encontra, o Ié e o deixa transformado
num monte de folhas impressas. A seguir, leva-o para
casa e no caminho aproveita-o para embrulhar um
molho de celga*, que é para que servem o0s jornais

apos essas excitantes metamorfoses.
CORTAZAR, Julio. Histérias de Cronédpios e de Famas. Rio de
Janeiro. Ed. Civilizagao Brasileira, 1977.

Celga*: uma hortali¢ga, também chamada de acelga.

( Questido 01 )

No texto, “jornal” e “monte de folhas impressas”
devem ser interpretados como:

A) sinbnimos.

o8

antébnimos.

g O

)

)

) de significagdo muito proxima.
) de significado complementar.
)

m

de significagao distinta.

( Questio 02 )

No inicio do segundo paragrafo, o vocabulo MAS
introduz umarelagao de:

A) consequéncia.

causa.

o O @

)
)
) quebrade expectativa.
) conclusao.

)

m

explicagao.

( Questio 03 )

Todas as palavras do texto recebem acentuagao
grafica pela mesma razéo, segundo as regras de
acentuacdo da lingua portuguesa. Além da
terminacao, a razdo mencionada inclui o fato de tais
palavras seremtodas:

>

no maximo, dissilabas.

oY)

paroxitonas.

g O

)

)

) atonas.
) oxitonas.
)

m

proparoxitonas.

( Questio 04 )

Na expressao “MAL fica sozinho na praca...”, que
inicia o terceiro paragrafo, identifica-se, na palavra
em destaque, valor:

A) temporal.
B) condicional.
C) causal.

D) concessivo.
E) consecutivo.

( Questao 05 )

O segundo paragrafo do texto poderia ser reescrito,
sem prejuizo de sentido, com a seguinte pontuagéao:

A) Mas ja ndo € o mesmo jornal. Agora € um monte
de folhas, impressas, que o senhor, abandona

num banco da praca.

B) Mas ja ndo é o mesmo jornal. Agora, € um monte
de folhas impressas que o senhor abandona,
num banco da praca.

Mas ja ndo € o mesmo jornal, agora, € um monte
de folhas impressas, que o senhor abandona,
num banco da praca.

D) Mas, ja ndo € o mesmo jornal, agora, € um monte
de folhas impressas que o senhor, abandona
num banco da praca.

E) Mas ja ndo &, o mesmo jornal agora € um monte
de folhas impressas que o senhor, abandona
num banco da praca.




( Questao 06 )

No fragmento “... um rapaz o descobre, O LE..”,
substituindo o verbo “ler” por “levar”, obtém-se:

A) oleva.

oY)

leva-lo.

g O

)

)

) Iheleva.
) leva-lo.
)

m

leva-lhe.

( Questio 07 )

O tempo verbal do modo indicativo predominante no
texto é, com a devida justificativa, o:

A) futurodo presente.

oY)

pretérito imperfeito.

g O

)

)

) presente.
) pretérito perfeito.
)

m

infinitivo.

( Questao 08 )

O segundo paragrafo do texto poderia ser reescrito,
sem prejuizo de sentido, como:

A) Entretanto nem é mais jornal, mas sim um tanto
de folhas impressas soltas pelo senhor naquele
banco de praga.

B) No entanto ndo é o mesmo jornal, agora passa a
um amontoado de folhas impressas as quais um
senhor despreza neste banco da praca.

C) Porém logo ndo é mais o mesmo jornal, neste
momento é um montao de folhas impressas que
este senhorlarga naquele banco da praga.

D) Masjanao se trata do mesmo jornal, agora é uma
porcao de folhas impressas que o senhor deixa
em algum banco da praca.

E) Contudo jan&o mais é jornal, mas um conjunto de
papéis impressos descartados por aquele senhor
nesse banco de praca.

( Questao 09 )

Na primeira frase do texto “Um senhor pega um
bonde apds comprar o jornal e pé-lo debaixo do
bracgo.”, ha trés oracdes. A descrigao dos processos
sintaticos respectivos do periodo esta corretaem:

A) a primeira oragao subordina a segunda, que, por
suavez, é coordenada a terceira.

B) as duas primeiras oragdes sdo coordenadas € a
segunda subordina a terceira.

C) astrésoracdes sao coordenadas entre si.
D) as duas primeiras oragbes sao coordenadas
entre si e subordinadas aterceira.

E) as trés oragdes formam uma cadeia de
subordinagao, sendo a primeira principal.

( Questdo 10 )

Ao se considerar o trecho “... 0 monte de folhas
impressas se transforma outra vezemjornal...”, s6 ha
uma opgao a seguir que se afasta de possibilidade de
reescrita sindbnima desse trecho. Identifique-a.

A) o monte de folhas impressas transforma-se outra
vezem jornal.

B) o monte de folhas impressas transforma-se
novamente em jornal.

C) o monte de folhas impressas se transforma mais
uma vezem jornal.

D) o monte de folhas impressas se transformam
dessavezemjornal.

E) o monte de folhas impressas se transforma de
novo em jornal.




C MATEMATICA )

( Questao 11 )

A metade da soma dos dias do més de maio de 2015
que cairam nos sabados com um quinto da soma dos
dias, do mesmo més, que cairam nos domingos, é:

Maio
D S T @@ « S S§

1T 2
3 4 5 6 7 8 9

1011 12 13 14 15 16
1718 19 20 21 22 23
25125 26 27 28 29 30

) 59.
) 58.
C) 60.
) 57.
) 56.

( Questido 12 )

Em grupo com 15 auxiliares de servigos gerais,

% sdomulheres e % dos homens usam 6culos.

Qual o numero de homens que ndo usam 6culos?

A

O @

O
= W N b O

)
)
)
)
)

m

( Questido 13 )

Um auxiliar gasta 40 minutos para limpar uma
calgada de 12 metros de comprimento. Se a calgada
tivesse 36 metros de comprimento, em minutos, ele
gastaria:

A) 180.
B) 140.
C) 80.
D) 100.
E) 120.

( Questio 14 )

O encarregado pelas compras de materiais de

limpeza fez a seguinte compra:

Produto Valor unitario Quantidade
Vassoura R$ 11.00 10
Rodo R$ 7.00 5
Pa R$ 6.00 5
Pano alvejado R$ 2,50 X

Se ele gastou R$ 225,00 com essa compra, qual a
quantidade de panos alvejados comprados?

>

) 16
) 20
) 30
)
)

o O @

18
24

m

( Questio 15 )

Uma pratica muito comum ¢é a venda de latinhas de
aluminio para reciclagem. Setenta (70) dessas
latinhas pesam, em média, 1kg de aluminio e o valor
de venda, em média, é de R$ 3,40 por quilograma.

Adriano recolheu e vendeu 2.800 latinhas em um final
de semana.

O valor total recebido por ele foi:

A) R$68,00.
B) R$110,00.
C) R$136,00.
D) R$128,00.
E) R$96,00.




( Questio 16 )

Maria trabalha como diarista, todas as segundas e
sextas-feiras, na casa de Joana. Ela recebe R$ 70,00
por diaria, mais R$ 12,00 de passagens por dia
trabalhado.

Qual o valor total recebido por Maria pelos dias

trabalhados no més de maio de 2015, se ela nao teve
nenhuma falta?

Maio
D S T aa « S S

1T 2
3 4 5 6 7 8 9

1011 12 13 14 15 16
1718 19 20 21 22 23
10125 26 27 28 29 30

A) R$642,00
B) R$718,00
C) R$684,00
D) R$664,00
E) R$738,00

(Questio 17 )

Um grupo com 8 auxiliares de servigos gerais gasta
8 horas para realizar uma tarefa.

Qual o numero de auxiliares de servigos gerais
realizaria a mesma tarefaem 40% desse tempo?

A) 20
B) 14
C) 16
D) 12
E) 18

( Questio 18 )

Hugo investiu R$ 2.500,00, a juros simples, em um
investimento que rende 4% ao més, durante seis
meses. Depois retirou todo o dinheiro e aplicou
somente os juros em um investimento, a juros
simples, a uma taxa de 5% ao més por mais seis
meses.

Qual foi o lucro total de Hugo, depois das duas
aplicacbes?

A) R$780,00
B) R$1.530,00
C) R$1.350,00
D) R$860,00
E) R$930,00

(Questio 19 )

Um fornecedor de materiais e produtos de limpeza
cobra 10% de juros nas vendas a prazo e oferece um
desconto de 8% no pagamento, em dinheiro, a vista.

Jorge fez uma compra no valor de R$ 4.000,00, como
nao possuia o valor total em dinheio, pagou - do
valoremdinheiro, a vista, e o restante a pazo.

Qual o valor total gasto por ele com a compra?

A) R$4.140,00
B) R$4.420,00
C) R$4.220,00
D) R$4.440,00
E) R$4.320,00

( Questio 20 )

Um capital foi investido, a juros simples, com uma
taxa anual de 24% e rendeu R$ 196,00 no final de
7 meses.

Qual o valor do capital investido?

A) R$700,00

B) R$1.260,00
C) R$1.690,00
D) R$1.366,00
E) R$1.400,00




C CONHECIMENTOS GERAIS )

( Questio 21 )

Criada no Brasil, no século XX, mais precisamente no
ano de 1914, Porto Velho tem sua histéria ligada a
construgao da estrada de ferro:

A) doNoroeste.

B) Madeira-Mamoré.
C) Maua.

D) CentraldoBrasil.
E) deBelém.

( Questio 22 )

O rio Madeira é considerado um dos principais
afluentes do rio Amazonas, faz parte da paisagem
geografica de Porto Velho, proporcionando uma
variedade econdmica pesqueira.

Uma atividade econdmica extrativista, ja praticada no
leito do rio Madeira, foi a:

A) pescasubmarina.

oY)

pesca esportiva.

g O

mineracgao.

m

)
)
) extracéo de calcario.
)
)

extragao de petroleo.

( Questio 23 )

‘O fortalecimento da economia rondoniense vem
acontecendo ao longo dos ultimos anos com
agricultura, vem batendo recordes de producéo e
escoamento através de seu Porto Graneleiro,
prestacdo de servicos em crescimento com
consequente oferta de empregos, entre outros,
fazem com que o crescimento estadual se torne

so6lido e confiavel.” (CASTRO, Arnaldo Alves de. Crescimento
da Economia do Estado de Rondbnia movimentada através do
Porto Graneleiro de Porto Velho.)

A partir das informagdes contidas no texto acima
pode-se concluir que:

I. O Porto Graneleiro de Rondbnia nao tem
influéncia em seu aspecto econdmico.

. O Porto Graneleiro de RondOnia esta
diretamente ligado ao crescimento econémico de
Rondénia.

lll. O Porto Graneleiro de Rondénia influencia no
aumento do numero de empregos no Estado.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

I, 11elll.

w >

lell,apenas.

g O

|, apenas.

m

)
)
) lelll,apenas.
)
)

Ilelll,apenas.

(Questio 24 )

Em 1906, o futuro Marechal Candido Mariano da
Silva Rondon esteve visitando a regidao amazdnica e
se preocupou em levar melhorias a regiao.

Um fato histérico ligado ao nome do Marechal
Rondon no estado de Ronddnia foi a(o):

>

Tratado de Petropolis.

oY)

criacao darede telegrafica.

g O

)

)

) Tratado de Ayacucho.
) Forte Principe da Beira.
)

m

criacdo de estradas.




( Questio 25 )

Leia as seguintes informagbdes sobre o relevo do
estado de Rondbnia.

“‘Cerca de 66% da superficie do territério se
encontram entre 100 e 300 m de altitude; 30%,
entre 300 e 800 m; e 4%, abaixo de 100 m. Trés
unidades compdem o quadro morfoldgico: o Planalto

Cristalino, o Chapaddao e a Planicie Aluvial.”
Disponivel em: <pt.wikipedia.org/wiki/Rondénia>

Considerando essas informacbdes e seus
conhecimentos sobre o relevo de Rondobnia, é correto
afirmar que o(a):

A) Planalto Cristalino ocupa a maior parte do estado
de Rondbnia.

B) relevo de Rondbénia tem forma alongada,
chegando a atingir a regido Nordeste do Brasil.

C) porcéao suldorelevo de Rondénia € banhada pelo
Pacifico.

D) Planalto Cristalino ocupa pequena parte do
estado de Rondbnia.

E) relevo de Rondénia é todo tomado pela Floresta
Amazobnica.

( Questio 26 )

O clima predominante no estado de Rondénia é:

A) friode pluviosidade.
B) arido.

C) frio.

D) temperadofrio.

E) tropical umido.

( Questio 27 )

Sobre os aspectos econdbmicos do estado de
Rondénialeia as afirmativas a seguir.

I. A economia do estado de Rondbnia tem como
principais atividades a agricultura, a pecuaria, a
industria alimenticia e o extrativismo vegetal e
mineral.

II. A economia do estado de Rondbnia tem como
principais atividades a agricultura, a pecuaria, a
industria alimenticia, o extrativismo vegetal e
mineral e a extracao de petroleo.

lll. O estado de Rondénia destaca-se na produgao
de café, cacau, feijdo, milho, soja, arroz e
mandioca.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

>

I, 11elll.

oY)

|, apenas.

g O

)

)

) llelll,apenas.
) lelll,apenas.
)

m

lell,apenas.




( Questio 28 )

Leia o texto a seguir sobre o estado de Rondénia.

Atualmente, o estado possui um rebanho bovino de
11 709 614 de cabecas de gado, sendo o 8° maior do
pais. Em 2008, Rondénia foi 0 5° maior exportador de
carne bovina do pais, de acordo com dados da
Abrafrigo (Associagdo Brasileira de Frigorificos),
superando estados tradicionais, como Minas Gerais,
Rio Grande do Sul, Parana e Santa Catarina. Além da
pecuaria de corte, a pecuaria leiteira também se
destaca no estado, com uma producéo total em 2007
de cerca de 708 milhdes de litros de leite, sendo o
maior produtor da regido Norte e 7° maior produtor
nacional. (Disponivel em www.rondonia.ro.gov.br).

De acordo com o texto marque a alternativa correta.

A) O estado de Rondbnia tem pouca produtividade
de leite naregido Norte do Brasil.

B) A atividade pecuaria € uma atividade importante
para o estado de Rondénia e para a economia do
Brasil.

C) A pecuaria leiteira e a pecuaria de corte podem
ser descartadas como atividades econdmicas no
estado de Rondbnia.

D) A agropecuaria de Rondbénia tem pouca
influéncia na economia do Brasil.

E) O estado de Rondbnia ndo sofre influéncia da

pecuaria em sua economia.

( Questio 29 )

Leia as informacdes a seguir sobre o rio Madeira no
Estado de Rondénia.

A hidrovia do Madeira liga a capital Porto Velho até o
rio Amazonas, na altura da cidade amazonense
de Itacoatiara. Tem aproximadamente 1.450 km de
extensdo e sua largura varia entre 440 metros a
9.900 metros na foz, com profundidade também
variavel de acordo com as estagdes seca e chuvosa,
chegando a mais de 13 metros, o que permite, no
periodo de sua enchente, a navegagdo de navios,
inclusive oceanicos, até Porto Velho. E utilizada,
principalmente, para o escoamento da produgéo de
soja do sul de Rondénia e oeste do Mato Grosso.
Atualmente, sdo exportadas através da Hidrovia do
Madeira cerca de 2,3 milhdes de toneladas de soja
por ano.

De acordo com as informagdes acima é correto
afirmar que a:

hidrovia € um sistema importante para a atividade
agricola no estado de Rondénia.

navegabilidade do rio Madeira ndo € importante
para aeconomia do estado de Rondénia.

utilizacdo do rio Madeira € importante apenas
para o transporte de passageiros.

atividade de navegagao do rio Madeira é limitada.

atividade agricola e o sistema hidrografico nao se
relacionam em importancia.




( Questao 30 )

Pelo Porto de Porto Velho é embarcada boa parte das
riquezas produzidas em RondOnia e nos estados
vizinhos, assumindo um papel importante no
escoamento da produgdo regional, tornando-se
fundamental no desenvolvimento econbémico do
estado de Rondénia.

Nessa perspectiva, leia as afirmativas a seguir.

I. A cidade de Porto Velho é importante para o
estado de Rondénia do ponto de vista
econdmico.

. Porto Velho é uma cidade importante apenas
para o estado de Rondbnia.

[ll. O estado de Rondbnia e os estados vizinhos
dependem economicamente da cidade de Porto
Velho.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) |, apenas.

B) lelll,apenas.
C) llelll,apenas.
D) lell,apenas.
E) Lllelll.




